

# 第一季度周口人“吃”掉10亿元

3个月全市实现社会消费品零售总额163.2亿元 居全省第六位

□见习记者 姬慧洋 文/图



“民以食为天”。“下馆子”是城乡居民一笔重要支出。4月24日，记者从市统计局获悉：今年第一季度，我市餐饮业零售额就高达10.14亿元，同比增长5.7%。餐饮业零售额增长的背后，是我市消费品市场的稳步增长。第一季度，我市实现社会消费品零售总额163.2亿元，同比增长16.4%，比全省平均增幅高0.3个百分点，居全省第六位。



市民在超市里选购商品

## ▶ 我市城乡居民一季度“吃掉”10亿元

“要结婚了？还没定婚宴席位？那你这婚结的悬了。”市民张先生告诉同事，现在结婚婚宴席位至少要提前3个月预订，否则根本定不到位子。记者就此情况走访了周口市区的几家酒店，均被告知，“五一”、“十一”等节假日的婚宴席位早已被定满。

A 在今年快速发展的餐饮业中，婚宴餐饮正成为拉动餐饮

业“升值”的主流。一季度，消费品市场总体上保持了平稳增长，实现社会消费品零售总额163.2亿元，同比增长16.4%，比全省平均增幅高0.3个百分点，居全省第六位。其中，餐饮业一季度实现零售额10.14亿元，同比增长5.7%，市民在吃上慷慨解囊，直接拉动全市零售额增长了1.6个百分点。

## ▶ 猪肉价格比上季度小幅下降

“这段时间的猪肉价格可真是便宜了。”家住市区黄河路的陈女士刚从附近菜市场买菜回家，菜市场上每公斤26元的里脊肉，让她很是满意。因为有很长一段时间，里脊肉每公斤都在40元以上。

B 在市区一家超市内，记者顺着价格标签看去，三线肉、宝肋肉均在每公斤20元以内，而二刀前腿肉、二刀后腿肉等每

公斤的售价已经不到24元。在市统计局公布的相关数字中，可以明显体现我市一季度猪肉价格下降明显的市场特性。一季度，我市肉类总产量22万吨，增长4.22%；蛋类产量6.6万吨，增长2.51%；奶类产量3.36万吨，增长6.63%。3月底，生猪、猪肉平均价格分别为14.43元每公斤、24.65元每公斤，比去年12月底分别下跌了15.6%和8.8%。



超市里琳琅满目的水果

## ▶ 商品房销售额同比增五成多

近日，随着杭州金星房地产开发有限公司申请破产进入司法程序，艰难过冬的房地产市场再现退市潮。尤其是在本轮楼市调控政策的高压下，全国各地房价下跌、成交量萎靡，导致几年前纷纷涌人房地产市场的许多中小房地产公司入不敷出、资金断裂现象严重，不得不选择退市或转行。在这种情况下，我市的楼市情况又是怎样？我市市民又是怎样看的呢？

C 记者采访了某楼盘的售楼部，售楼人员称，楼盘房源不多，所有房子一房一价，并且在近日会有相关的活动出台，比如购房送车等。而市民魏先生在接受记者采访时说：“房子降价当然是好，但是婚还

是要结的，结婚总得买房子吧，即使房子降价也不会一下降好多，总得住吧。”

“在全国各大城市楼市不断跳水的情况下，就目前我市的楼市现状看，新开盘的楼盘价格还有小幅上涨的迹象。这和我市的楼市本身特性有关，一直以来，我市的楼市价格相对周边城市略低，基本不存在楼市泡沫，所以楼市价格不容易跳水。”市统计局相关负责人介绍，因为一季度内含有春节，外出打工的农民都回到家中，他们手里有了钱就在市区买房子，可以自己住也可以作为投资。可以说外出打工的农民回家消费也是拉升我市商品房销售额的一个重要原因。

据市统计局相关数据表明，一季度，我市城乡居民固定资产投资在持续较快增长中实现了良好开局，全市累计完成固定资产投资(不含农户)96.52亿元，同比增长29.2%，高于全省增幅(25.6%)3.6个百分点，居全省前列。

一季度，全市累计完成房地产开发投资20.03亿元，同比增长9.6%，低于全省增幅(24.6%)15个百分点。其中住宅投资17.16亿元，同比增长3.8%，低于全省增幅(20.6%)16.8个百分点。全市商品房销售面积为37.60万平方米，同比增长18.3%，高于全省增幅(-4%)22.3个百分点。全市商品房销售额10.56亿元，同比增长52.0%，高于全省增幅51.2个百分点。

## ▶ 城乡居民享受型消费升温

D “以前感觉只有有钱人才能买得起车，今天俺也提辆车。”市民张先生说，“现在都想图个方便，骑摩托车不安全不说，天冷的时候接送孩子，接到家孩子也冻得浑身冰凉。”

“前几年，10万元左右及以下车辆最受市民欢迎，多为家庭代步工具，近两三年，10万元以上的中档车辆消费成为主流，一些品牌的

豪车销量甚至翻番，说明市民更加追求舒适性和安全性。”市区某品牌汽车经销商这样说。

据市统计局相关数据表明，一季度，全市城镇居民人均可支配收入4398.8元，同比增长14.2%；农民人均现金收入1661.3元，同比增长18.4%。城乡居民收入稳步增长，生活水平不断提高，居民基本生活类和提高生活质量的商品零售快速增长。

增长。一季度，全市限额以上批发零售企业(单位)商品零售额33.7亿元，增长28.7%。

分析人士指出，随着市民收入提高，手机、电脑已是普通消费品，即使私家车，对市民来说，也不再是可望而不可即的奢侈品。事实上，汽车、家电、娱乐和教育等享受型消费品支出比例的提高，充分说明市民消费水平稳步提高。

## ▶ 医疗卫生支出10亿元惠民生

E 近年来，国家加大了对农民的医疗保障力度，新农合补助也增加不少，农民打心眼里高兴，特别是2012年周口市新农合政策更加惠民，参保农民个人缴费部分由30元提高到50元，财政补助标准也将提高，最高报销金额增至15万元，住院一次性花费超过10万元，不管在哪一级医院，新农合政策范围内的住院费用都按90%的比例补偿。

“做梦都没有想到生孩子基本不花钱。”说起生孩子的经历，初为人母的刘女士打开了话匣子：“我是今年1月份的一天入住商水县张庄乡卫生院的，当日顺利

产下一个5.8斤重的男婴，住院6天一共花了几百块钱，在卫生院新农合服务窗口一算账，农村孕产妇住院分娩项目和参合农民顺产定额补助项目一起报销，算下来基本没花钱。”

据市统计局相关人员介绍，在一季度我市医疗卫生支出方面，主要集中于医疗保障和公共卫生还有乡级卫生院，分别为8.15亿元、1.05亿元、0.27亿元。在医疗保障中占比最多的是新型农村合作医疗，支出6.13亿元，占比高达75.2%；其次就是城镇居民基础医疗保险，支出1.44亿元，占比为17%；而乡级卫生院也有0.27亿元的财政支出。

从这些数字上不难看出，在我市一季度医疗卫生支出方面主要服务的对象就是我市城乡居民。

F 据市统计局相关数据表明：一季度，全市地方公共财政预算收入13.58亿元，同比增长26.1%，其中税收入8.89亿元，同比增长28.5%。一季度，全市地方公共财政预算支出64.04亿元，同比增长30.8%。其中医疗卫生支出10.25亿元，同比增长24.4%，教育支出16.19亿元，同比增长54.5%，社会保障和就业支出5.57亿元，同比增长68.2%。这些数字充分表明，随着经济的平稳增长，我市财政实力不断增强。

线索提供：翟学亮